

En la Isla al mes 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00
Extranjero al año 5'00
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

Recepción y Administración, Plaza del Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 18, teléfonos 20 y 84.

Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1º DE MARZO DE 1873)

Mahón, viernes 27 de Mayo de 1921

Núm. 14.432.

Después de la Feria de Muestras

No se puede dudar de la trascendencia, de la importancia sumas que ha tenido la segunda Feria de Muestras celebrada en Barcelona, a pesar de los momentos que actualmente atravesía la Industria y el Comercio nacional, agobiados y consolidados estos importantes ramales de la riqueza patria por la aguda crisis, que no podía en manera alguna ser nuncio seguro de felicidades y grandes venturas. A pesar de los difíciles momentos que atraviesa, no han sido Espana, si que también el mundo entero, la sombrada Feria de Muestras ha sido un éxito positivo y en los días que estuvo abierta al público, se hicieron numerosas transacciones y en los stands, en los que la Industria y el Comercio ofrecían en artísticas exposiciones, los productos de manufactura nacional y aquellos de producción extranjera que no se fabrican, por desgracia, en nuestra Espana, desfilaron miles de personas que admiraban aquella manifestación de vida y progreso de la Industria y del Comercio, unidos en amigable consorcio.

Siguendo la pauta trazada por relaciones las productoras y de espíritu las comerciales como Leipzig, no ha quedado rezagada la industriosa Barcelona al iniciar y seguir con verdadero entusiasmo las Ferias de Muestras que cada año han de adquirir mayor preponderancia contribuyendo, al mayor y más seguro impulso de la vida industrial y comercial.

Pretender hacer con breves líneas una reseña detallada de la segunda Feria de Muestras que tan trascendental importancia tuvo, sería tarea interminable, pues en los stands al aire libre, lo mismo que en los instalados en el interior del Palacio de Bellas Artes, se veía dignamente representada toda la vida industrial y comercial de la región catalana y aún de otras regiones. Lo que causaba una impresión notable al visitante menorquino era ver que en toda la nave del Palacio de Bellas Artes, así como en las casetas del exterior, no había siquiera un pequeño hueco, en el que se vieran representadas la industria menorquina. Hasta stands de fábricas de calzado de Elche, de Sitges y de otras regiones, pero el acreditadísimo artículo que se manufacura en nuestra Isla no podía ser admirado y mucho menos adquirido por la pléyade de compradores que este año han visitado la indicada Feria de la Ciudad Condal.

La industria de mosaicos de plata se vistió en un stand, pobemente representada, y aún cuando decíase que aquellos artículos eran de manufactura menorquina, la muestra de la Casa vendedora conseguía un nombre catalán. Las demás industrias derivadas de la pecuaria que tan alto lugar podrían ocupar por la fina elaboración de quesos y mantequillas que se hace en Menorca, tampoco se vio y con tan extraño apartamiento, grandes perjuicios se han ocasionado a la Requeja y se ha puesto una vez más en evidencia la falta de carácter emprendedor, de espíritu comercial de los letones, norteamericanos compatriotas.

No sin cierto dolor, conseguimos el hecho censurable de que en la Feria de Muestras no se viera representación de la industria menorquina, ni diera manifestación de vida el espíritu comercial de nuestros paisanos que han de pararse y querer Dicen que lo hagan a tiempo de que es preciso abandonar la pasividad, la indolencia siempre permisiva para acudir a la conquista de los mercados, para atraer al comprador de muestras manufacturas, pues de lo contrario, la poca vida industrial que hoy subsiste en la Isla irá desapareciendo y únicamente se podrá tener luego el

consuelo de los débiles mercaderes por apálicos que se nos resifan las palabras que el abanderado Granada oyó Boabdil el Chico: «Lloro, lloro como mujer ya que no lloplate defendería como hombre».

UN MAHONÉS

Barcelona mayo 1921.

El "affaire" de los trigos argentinos

Si el ministro de Fomento, D. Juan de la Cierva, carece de tiempo, debe de encargar la solución de este asunto a una Comisión, presidida por el Director General de Agricultura,

Para quienes sigan con mediana atención nuestra campaña, no tendrá explicación alguna, como tampoco la tisana para nosotros, que el ministro de Fomento no se haya decidido a adoptar una sencilla medida de investigación que tuviese por objetivo comprobar si es o no efectivo cuanto hemos venido denunciando.

Sólo conociendo la lamentable labor que se ha impuesto el señor Cierva, puede justificarse tan gran olvido y el abandono que nosotros lamentamos.

Si a ello fuere debido, si realmente el trabajo enorme que tiene trazado ante el ministro de Fomento es de tal naturaleza que le impide prestar la atención que merece el esclarecimiento de este vergonzoso affaire de los trigos argentinos, se nos ocurre una idea, que brindamos al señor Cierva, por el estima digna de llevarse a la práctica con la mayor suma de garantías para el decoro del propio Ministerio que rige.

Nos encontramos con que todas las Asociaciones hermanas de España han demandado oficialmente al ministro la presentación de las cuentas y justificantes del trigo adquirido por el exigüo Ministerio de Abastecimientos.

Nos hallamos también con que la administración que ha regido en esas operaciones está en entredicho de las gentes, que no han podido conocer si es cierto que el Estado pagó sumas fantásticas por seguros de trigo que no fue asegurado y por almacenaje de trigo que no se encontraba almacenado.

Sabemos del mismo modo que los expedientes de demoras están traspasados, y hasta se dice que algunos perdidos, y está demostrado, que si ello interesaría enormemente a los hermanos, éstos se dejarían decir que costaba coa buenas valdades dentro del Ministerio.

Nos hallamos del mismo modo con que, cogiendo estadísticas oficiales de la Dirección de Aduanas y del Comité del Tráfico Marítimo, resulta que se han extraviado muchos millones de toneladas de trigo argentino pagado por el Gobierno español.

Y para no hacer interminable la lista de cargos, vemos que hay una serie de cuestiones sin aclarar que causan grave quebrantamiento para los intereses de la Hacienda pública, y cuando las hemos ex puesto reiteradamente ante el ministro y ante la opinión y hemos escuchado del señor Cierva palabras sinceras que nos llevaron al convencimiento de que se aclararía todo, resulta que transcurrieron los días y las semanas, y la buena voluntad del ministro se esfuma, hasta desaparecer por completo haciendo que las cosas confluyan en el mismo lugar en que siempre se hallaron.

Es debido — repetimos — a que el ministro de Fomento carece materialmente de tiempo para dedicarse a tan magno estudio? Pues allá va la solución

que nos aconsejamos a proponer al señor Cierva.

Hemos averiguado, con agrado, que el actual director de Agricultura ha comenzado a prestar a estas cuestiones una atención singular y hasta que adoptó ya algunas medidas, que aunque tardías, han servido para poner freno al desbarajuste que se observa en algunas dependencias de Fomento. Se nos informa, además, que el señor García París reunió reuniones de gran competencia en las materias que venimos analizando, y que se distingue, a más de su capacidad, por una rectitud muy loable. Si así es, ¿por qué el señor Cierva, a quien seguramente merecerá el citado director general de Agricultura toda la confianza, no designa una Comisión poco numerosa, que, presidida por tan alto funcionario, se dedicase rápida y perseverantemente al estudio y esclarecimiento de todos los hechos apuntados?

Esa Comisión podría muy bien estar integrada por un representante de los marinos del Cantábrico y otro de los del Mediterráneo, por uno de los representantes del Estado en el Comité del Tráfico Marítimo y hasta por un funcionario de Hacienda que designare la Intervención General del Estado, y con la autoridad que prestaría el Director General de Agricultura al presidirla, comprobar si es o no efectivo cuanto hemos venido denunciando.

Sólo conociendo la lamentable labor que se ha impuesto el señor Cierva, puede justificarse tan gran olvido y el abandono que nosotros lamentamos.

Si el ministro de Fomento se decide a recoger esta idea, habría dado un paso de importancia suma en este pleito, en que se vería, principalmente el dinero del Poder público.

(Da «El Diario Universal» Madrid).

Sección Oficial

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Sesión ordinaria

del 24 de Mayo de 1921

Presidió el señor Alcalde don Gaspar Pons Zabala, asistiendo los señores Bosch, Olives Verger, Pons Sistres, Olives Sistres, Pons Tuduri, Pons Mesquida, Alberis, Miramonti, Osorio y otros.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Aprobar varias cuentas.

Aprobar las siguientes cuentas de Consumos de Abril:

— Ingresos. — Pésas

Productos de la 1.ª tarifa 19.334,61

Id. de la 2.ª id. 4.924,81

Total 24.259,42

Gastos

Personal y otros 4.768,50

Casa para el Tesoro 9.237,11

Líquido para el Municipio 10.253,81

Total igual 24.259,42

Proceder a nuevo sorteo para cubrir las siguientes vacantes de vocales asociados: don Bartolomé Talavull Talavull y don Francisco Sans Preus de la segunda Sección, y don Pedro A. Cardona Pons de la tercera.

Conceder las licencias siguientes:

A don Francisco Pons Pons para instalar un motor eléctrico de 2 C. F. en la casa número 49 51 de la calle de San José.

A don Francisco Pons Pons para instalar un motor eléctrico de 20 C. F. en un almacén de la Plaza de San Claudio.

A don Antonio Rudavels Pons para instalar el frontal y colocar canalones en el mismo de la casa número 127 de la calle de Cíutadans.

A doña Magdalena Gájoles Pons para

colocar canalones en los frontis números 78 a 82 de la calle de Santa Eulalia.

A doña Miriana Tuduri Mesquida para colocar canalones en el frontis número 80 de la calle de San Lorenzo y construir una canal de desagüe por debajo de la acera.

A don Antonio Mascré Pous para modificar una puerta y abrir otra en la fachada número 130 de la calle de Cíutadans.

A don Juan Salord Barber para reformar la cornisa de la casa número 53 de la calle de Prieto y Cañizares.

A don Pedro Olives Carreras para arreglar el zócalo de la casa número 7 de la calle de Santa Eulalia.

Mejorar la retribución del perrero-lacero, aumentándole a dos pesetas clavuete céntimos la gratificación por perra que cría y esa encifrado.

No introducir modificación alguna en los sueldos del personal de Consumos que tiene señalados el Ayuntamiento.

Dotar de uniformes a tres músicos de la Banda.

Contribuir con cien pesetas a la rocalla que se está organizando la Junta Local de la Sociedad de Salvamento de Náufragos para levantar una casita en el puerto de Fornells.

Comisionar a los señores Alcalde, Pons Sistres y Olives Sistres para estudiar la cuenta de gastos y proponer lo que estimen procedente, originados a motivo de un pleito sobre consignación de cantidad que en su día inició el Crédito Mercantil de Menorca.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda cuentas.

De la Comisión de Fomento, peticiones de los siguientes:

De doña Margarita Salom viuda de Pons para colocar canalones y revocar la fachada número 3 de la calle del Doctor Orfila.

De don Francisco Peirés Carreras para conseguir en vana la puerta del zócalo de la casa número 3 de la calle Portal de Mar.

De doña Ana Seguí Carreras para reparar la puerta número 30, de la calle de San Esteban y abrirla en la pared de la calle de Santa Eulalia.

De don Mateo Seguí Carreras para lavar la fachada de la casa número 13 de la calle de la Luna.

De don Juan Moll Cardona para colocar canalones en las casas número 13 de la calle del Cardona y Oñila, 61 de la del Sol, 97 del Andén de Levante, y cambiar por una ventana la puerta de la cochera que posee en el cambio de Llumecanas.

De don José Gomila Pallier para recoger el frontal número 5-7 de la calle de San Nicolás, cambiando la ventaña del pie bajo.

Y se levantó la sesión.

El Ayuntamiento de mi Presidencia, en sesión celebrada ayer, recordó que en la próxima del día 29 del actual, a las nueve de la noche, se proceda a un sorteo para cubrir tres vacantes de vocales asociados, por hallarse en ignorado paradero desde hace varios años don Bartolomé Talavull, y por fallecimiento de don Francisco Sans Preus y don Pedro A. Cardona Pons.

— A pasar de que parecía a todos imposible por lo atrasados que estaban los trabajos, hoy (día 24 de mayo, fiesta de la Auxiliadora) ha sido encumbrada en su sitio del sorteo que forma el campanario de su iglesia la estatua de María Auxiliadora, apareciendo ya iluminada esta noche por potentes focos de luz eléctrica.

Está visto que los Salesianos no sueñan, sino que convierten en realidades lo que a muchos parece fruto de mientes soñadoras.

EL CORRESPONSAL

24 Mayo 1921.

DE ALAVOR.—Por iniciativa de los vecinos de la calle del Arraval de esta población, se celebraron ayer solemnidades cultos en honor de Santa Rita de Casia, en acción de gracias por haber terminado la epidemia de viruela del pasado año, si que por fortuna se ha registrado ninguna defunción, si bien fueron bastantes los vecinos de la calle del Arraval que sufrieron dicha enfermedad.

A las 7 de la mañana hubo Misa de Comunión, a la que asistieron muchísimos fieles, acercándose a la Sagrada Mesa unas 200 personas.

A las 9 se cantó Misa solemne a tres

vozes por la Capilla de la Parroquia acompañada al órgano por don Juan Pons Serra, y con sermon a cargo del Presbítero señor Gomila.

Después del Santo Oficio la R. Comunidad cantó solemne Te Deum, al interior se echaban al vuelo las campas, de la torre parroquial.

Como remate de tan hermosa fiesta, se contrató la Banda de música y desde las 9 hasta las 11 de la noche, ejecutó bonitas partituras, viéndose muy concurridas las calles de Santa Eulalia y Arraval, las cuales presentaban un aspecto muy bonito por las muchas luces eléctricas que se habían instalado al efecto.

También vimos adorada con mimo, flores y farolillos la imagen de la Santa, que se alza gloriosa en la calle de su nombre.

EL CORRESPONSAL

24 mayo 1921.

Concurso Hípico

Las pruebas del Concurso Hípico empezarán todos los días a las tres y media en punto, de la tarde.

Los días del Concurso podrán obtenerse las localidades para el mismo, en el local de la Cooperativa Militar, calle Nueva número 7, hasta la una de la tarde, y desde las dos, en la taquilla de la pista, debiendo tenerse en cuenta que LOS ACOMODADORES NO FACILITARÁN BAJO Ningún PRETEXTO ni billetes suplementarios de palco, ni ninguna otra clase de localidades que deberán tomarse únicamente en los sitios mencionados.

* * *

Rindiendo surgido algunas dificultades en la organización del Concurso Hípico, las fechas de éste serán domingo 29 de mayo, miércoles 1 y jueves 2 de junio en vez de las primoradamente señaladas.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 27 mayo de 1921

Parada Regulares de Infantería número 63.

Jefe del dia: Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Imaginaria: Comandante de Infantería don Narciso Tuduri.

Erianon

Sábado día 28 de mayo de 1921. — Sesión a las 9.

Grandioso acontecimiento cinematográfico!

Estreno de los episodios 1.º y 2.º de la grandiosa serie americana en 15 episodios de luchas y aventuras

LA MANO INVISIBLE

Titulados: EL TRUST DEL CRIMEN. — T. N. T.

El triunfo más definitivo del gran artista español Antonio Moreno

Que tantas simpatías ha sabido ganarse entre el público mahón.

Completarán el programa una preciosa revista y una cinta cómica muy celebrada.

Domingo, dos sesiones. — A las 6 y a las 9.

EL MISMO COLOSAL PROGRAMA.

A las once. — GRAN BAILE DEL TRIANON

Helados

PEDRO OLIVER, dueño del café y bilbaires de la Plaza del Príncipe número 6, participa al público que sirve ya los manjares, gaseosas, etc., tan ventosamente conocidos.

No continuarse Plaza del Príncipe 6

MAHÓN

Llamóse la atención de las personas interesadas y de un modo especial de los empresarios de obras, acerca de la subasta que el día 30 del corriente mes se celebrará en Palma para adjudicar la construcción del tramo de carretera que une la general con el pueblo de San Cristóbal, para cuya obra se ha fijado el tipo de 150.000 pesetas.

Es interés de todos se debe procurar que esta subasta no quede como las anteriores a más bajo tipo desiderio, pues de resultarlo nuevamente, dará lugar a que las obras se tengan que hacer por administración, perdiendo las ventajas que pudiera obtener el contratista.

A hora de lluvioso salió ayer de este puerto al mando de su capitán don Joaquín Serrano, el vapor correo «Aurora March».

Dicho buque regresará el domingo.

Con gran solemnidad se celebró ayer la festividad del Santísimo Corpus Christi, en nuestras iglesias.

A la hora asunciada salió ayer tarde de la parroquia matriz, la hermosa y solemne procesión, en la que bajo palio y sostenida por Rdos. Sacerdotes, figuraba la Sagrada Custodia.

La procesión fue presidida por el Delegado del Gobierno, don Ernesto Escalante, Coronel de Infantería don Aurelio Uribarri, Comandante de Marina don José Riera y Ayustamiento, presidido por el Alcalde don Gaspar Pons Zabala.

La carreta fué cubierta por las tropas de las guardias de Mahón, Villa Carlos y San Felipe, dando escolta a la procesión una compañía del Regimiento Mahón número 63 con bandas, banda y música.

El desfile brillantísimo de la hermosa procesión fué presenciado por multitud de personas.

Ha cesado en el desempeño de su cometido el señor Coronel de Infantería, Sargento Mayor de esta Plaza, don Ricardo Lillo Roca, por habersele confiado el mando del Regimiento de Infantería de Córdoba número 10.

ANDRÉS VIVES CAMPOMAR

AGENTE DE ADUANAS. — Rampa de la Abundancia, 20

SERVICIO DE MERCANCIAS

Línea regular de VELEROS entre Mahón-Barcelona y viceversa. De BARCELONA para MAHON ha emperado a cargar y se dará probablemente el 27 ó 28 actual el pailebot de 100 toneladas

JULIETA

admitiendo CARGA GENERAL

Para fletes e informes a sus Consignatarios:

EN BARCELONA.—D. Bartolomé Oliver: Cristina, 12.
EN MAHÓN.—D. Andrés Vives Campomar: Rampa Abundancia, 20.

Chocolates selectos ADRIÁN

DE VENTA EN TODOS LOS
ULTRAMARINOS. CLASES
GARANTIDAS

Esta mañana ha fondeado en nuestro puerto procedente de Barcelona en viaje directo el vapor correo «Mahón» al mando de su capitán don Juan Femias.

El «Mahón» saldrá mañana por la tarde para la Ciudad Condal en viaje directo.

A bordo del vapor correo «Mahón» ha llegado esta mañana a ésta el Excmo. Señor don Germán Brandeis, General de División retirado, que desempeñó el cargo de Gobernador Militar de esta Isla, granjeándose la estima unánime.

El viaje del señor Brandeis obedece a la celebración del Concurso Hípico, que como diversos años viene a presentar.

También ha llegado a bordo de dicho buque el Comandante de Caballería nuestro distinguido amigo don Luis Rodríguez Moncada.

En el vapor correo han llegado esta mañana para tomar parte en el Concurso Hípico los «gentlemen riders» don Luis de Pla y Soler y don Vicente de la Cruz.

También han llegado en dicho buque los Oficiales don Ramón Meléndez y don Federico García, Tenientes de Dragones de Santiago, don Juan Sangrián, Teniente de Dragones de Móstoles, don José Manzetti, Alférez de Dragones de Móstoles, y don Armando Rodríguez Flores, Teniente de Dragones de Núñez.

COKE, garsulizamos calidad y peso

FABRICA DE GAS.

Mañana es esperado en esta el vapor correo «Bellver» procedente de Valencia y Palma.

Por la brigada de impedidores municipales se procede estos días al arreglo de los baches del pavimento de la plaza del Carmen.

El vapor «Mahón» ha sido portador de doce caballos para tomar parte en el Concurso Hípico, habiendo en la actualidad en ésta quince y media se espera que vendrán buen número de Palma, por lo que es fácil predecir el éxito del Concurso de este año, en el que tomará parte más de treinta caballos.

El vapor correo fueron embarcados ayer para Alcudia 40 cabezas de ganado de cerdo, 2 caballos y 17 mulas.

Durante Febrero último han sido bajas en la marina, por pérdida, cuarenta y seis buques de vapor de diferentes tonelajes, y ochenta y cuatro de vela.

Con esta proporción de pérdidas, el exceso de material flotante, que, según los técnicos, es la causa de la enorme basura de los fletes, no tardará en desaparecer.

Ha sido jubilado el antiguo capitán de la «Isella» don Juan Amesqual, quien durante varios años ha mandado el vapor «Rey Jaime II».

El señor Amesqual ha cesado su cargo, habiéndole sustituido en el mando del «Rey Jaime II» el capitán de la marina mercante señor Pi, quien ha llegado a Palma procedente de Barcelona a bordo de dicho buque.

Esta noche y como de costumbre deben reunirse las Comisiones de nuestro Ejército, Correo de Infantería don Aurelio Uribarri, Comandante de Marina don José Riera y Ayustamiento, presidido por el Alcalde don Gaspar Pons Zabala.

Hemos recibido un hermoso escrito titulado «Gratitud» dirigido a la fiesta de ayer y que firma el digno Comandante de Marina don José Riera Alemany en nombre de toda la gente de mar, el cual publicaremos también en nuestra edición próxima.

COKE. Superior calidad.

FABRICA DE GAS.

Estando vacante la plaza de Conservador de esta Sociedad, por el presente se notifica a los que la deseen, que pueden enterarse de las condiciones que están expuestas en la Conservjería y de convocárseles presentar por escrito la solicitud hasta última hora de la tarde del 27 del actual.

Mahón 23 mayo de 1921.—P. A. de la J. D.—El Presidente. 3—3

Unión Comercial e Industrial de Menorca

M A H O N

Bolsa de Barcelona del dia 25 Mayo de 1921

Interior 4 por 100 69'00

B. 68'40

C. 68'30

Exterior 5 por 100 A. Eml. 1900 93'00

B. 93'00

Exterior 5 por 100 A. Eml. 1917 93'30

B. 00'00

Exterior 4 por 100 84'00

Obligaciones Norte Prioridad

Barcelona 58'65

Frances suizos 135'10

Frances cheque Paris 65'10

Bras. Id. 29'85

Dollars Id. 7'50

Marcos Id. 12'60

Liras Id. 41'00

Compra y vende toda clase de valores

COKE. Superior calidad.

FABRICA DE GAS.

Se necesita una en la carretera de San Luis, número 28 (Villa Milagro).

3—3

CRIADA

Se necesita una en la carretera de San Luis, número 28 (Villa Milagro).

3—3

EL FALSO CODIGO

EL BIEN PÚBLICO

Teatro CINE CONSEY

Sábado día 28 de mayo de 1921. — PROGRAMA IDEAL

Sesión a las 6 y cuarto. A las 9 y cuarto.

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

Estrecho de la 3.ª jornada (4 partes) de la interesantísima serie americana de aventuras

EL VENCEDOR DE LA MUERTE

Triunfo personalísimo y definitivo del gran WILLIAM DUNCAN secundado admirablemente por los famosos artistas EDITH JOHNSON y JOE RIAN (PUÑALES)

Conceptuada como la mejor película de la famosa marca «Vitagraph».

Completará el programa la chistosísima cinta cómica en 3 partes de gran risa

TORTOLIN ESPOSO INFATIL

por el estupendo LEVESQUE (DON CASTO)

Domingo: 2 sesiones a las mismas horas con el mismo programa.

Conferencias telegráficas

Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid

Noticias de la Península

Madrid 25 a las 19'40.

La Junta de defensa nacional

A las once de la mañana se reunió en el Ministerio de la Guerra y bajo la Presidencia de Su Majestad el Rey la Junta de Defensa Nacional.

Asistieron a la reunión el Presidente del Gobierno señor Allendesalazar, el ministro de la Guerra vizconde de Ezza, el ministro de Marina, señor Fernández Prida, el conde de Romanones, el marqués de Alhucemas, el Presidente del Jurado señor Sánchez Toca, el General Weyler y los Subsecretarios de Guerra y Marina.

Excusáronse de asistir por hallarse indisponibles el señor Maura y el Almirante Chacón.

La reunión de la Junta de Defensa Nacional terminó cerca de las dos de la tarde.

El Presidente no despacha

Con motivo de la reunión de la Junta de Defensa nacional y de haber ésta terminado cerca de las dos de la tarde, el Presidente del Gobierno señor Allendesalazar no acudió al despacho oficial.

El Subsecretario de la Presidencia se limitó a manifestarnos que el martes se celebraría la reunión de mayorías para tratar de los asuntos de palpitante actualidad, así como de la actitud que han adoptado las ramas liberales.

Regreso del ministro de Instrucción

Ha regresado a Madrid el ministro de Instrucción Pública señor Aparicio, que marchó a Burgos, donde se le ha tributado un cariñoso homenaje.

Esperaban al señor Aparicio en la estación, el subsecretario y alto personal del Ministerio de Instrucción Pública.

El coco de los liberales

El ministro de la Gobernación, conde de Bugallal, al hablar con los reporteros y refiriéndose a la actitud de los liberales, dijo que no hay razón para que ocurra nada.

No puede tener ambiente en el país—añadió el conde—la hos-

tilidad que los liberales muestran al proyecto de tabacos que que es meramente circunstancial.

Al decirle un periodista que

los liberales tienen más miedo

a entrar ahora en el Poder que

los conservadores a dejarlo, contestó el ministro de la Gobernación con la siguiente palabra:

—Evidente.

El precio del papel

La «Gaceta» publica una

Real Orden de Fomento fijando el

precio del papel para periódicos, durante el mes de abril,

a 96 pesetas, mayo a 72 y junio a 87 los cien kilos.

Estos precios se entienden únicamente para los diarios y sobre vagón en fábrica.

Madrid 26 a las 19'50.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno señor Allendesalazar no acudió esta

mañana a su despacho del Palacio de la Castellana, por lo

que los periodistas que hacen